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MERKEM 06/08/2014 

TOT LEVENSLANG VEROORDEELDE MILJONAIR MOGELIJK WEER NAAR ASSISSEN

Christian Fobe laatste keer verhoord
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Bron : http://www.hln.be/regio/nieuws-uit-houthulst/christian-fobe-laatste-keer-verhoord-a1981413/
Het einde van een tien jaar oud moordonderzoek lijkt in zicht. De 49-jarige Christian Fobe uit Merkem werd gisteren onderworpen aan een eindverhoor als verdachte in de moord op Jean Hyde (71). Diens lichaam werd pas twee jaar geleden opgegraven in de tuin van Fobe.

THOMAS ROSSEEL 

Beroepscrimineel en miljonair Christian Fobe bracht zichzelf eind 2004 in een onontwarbaar kluwen, waarvan hij nog lang de gevolgen zal moeten dragen. De notariszoon schoot loodgieter André Den Baes uit Assebroek bij Brugge neer en begroef hem in de tuin van zijn hoeve in de Langemarkstraat in Merkem. Een ruzie om zo'n 30.000 euro zou aan de basis hebben gelegen, zo bleek. Of was er meer aan de hand? Tijdens het assisenproces in 2007 werd Fobe als 'levensgevaarlijke psychopaat' omschreven en kreeg hij een levenslange celstraf opgelegd. In die tijd waren de speurders echter nog steeds - stilaan radeloos wordend - op zoek naar een ander lichaam. Twee maand voor de dodelijke schietpartij verdween ook de Gentse kluizenaar Jean Hyde immers na een bezoek aan Fobes hoeve. Ook toen was de oplichter hoofdverdachte nummer één maar zolang de speurders het lichaam van de Gentenaar niet vonden konden ze geen kanten op. In 2012 - na maar liefst acht jaar zoeken - viel hen dan ook een enorme last van de schouders. Ook Hyde werd in Fobes tuin opgegraven.

Eindverhoor

Fobe werd officieel in verdenking gesteld en moet sindsdien elke drie maand voor de raadkamer in Veurne verschijnen. "Maar mijn cliënt houdt vol dat het Den Baes was die mijnheer Hyde neerschoot. Of de moord op Den Baes daar mee te maken had, dat kan ik niet zeggen. We kunnen het Den Baes natuurlijk helaas niet meer zelf vragen", zegt Fobes advocaat Jan De Winter. Gisteren onderwierp de onderzoeksrechter Fobe aan een eindverhoor in de raadkamer. De onderzoeksrechter hield donderdag nog een reconstructie van de moord, op de parking van de brandweerkazerne in Merkem. Fobe zag zo na tien jaar tralies eindelijk even zijn oude dorpje terug. "De hoeve is al met de grond gelijk gemaakt en om alles zo goed mogelijk na te bootsen heeft het parket op de parking constructies met hekkens nagebouwd. Mijn cliënt heeft perfect meegewerkt en precies volgens zijn verklaring de feiten nagebootst. Den Baes sloeg mijnheer Hyde neer en sleepte hem mee naar zijn wagen. Enkele dagen nadien kwam Den Baes Hyde begraven in de tuin van mijn cliënt. Die zou onder druk gezet zijn door Den Baes", zegt meester De Winter. Het parket acht dat weinig waarschijnlijk aangezien er sprake was van dezelfde modus operandi bij zowel Hyde als Den Baes.

Psychiatrische verslagen

De Winter voelt het einde van het dossier naderen. "We wachten enkel nog op de psychiatrische verslagen. Het eindverhoor en de reconstructie zijn normale procedures tijdens een moordonderzoek, veel is er nu eigenlijk niet veranderd. Ik vermoed dat de verslagen tegen de volgende raadkamer wel binnen zullen zijn. Het tweede assisenproces van mijn cliënt verwacht ik niet voor eind 2015, maar veel haast is er ook niet. Mijn cliënt zit al een levenslange celstraf uit."
Voor het eerst moordreconstructie op parking brandweerkazerne

De brandweer van Houthulst-Merkem kreeg donderdag met een primeur te maken. Nooit eerder werd er een moordreconstructie gehouden op de parking van de kazerne in de Kouterstraat. "Het was wel speciaal om mee te maken maar we waren niet toegelaten de reconstructie te volgen", zegt bevelvoerder Lode De Keyser. "Het gerecht heeft onze infrastructuur gebruikt en de hoeve herbouwd met hekkens. Daar staat al een ander huis in de plaats. We hebben het gerecht laten werken zoals het hoort, maar echt betrokken waren we niet." (TRG)
De lijken werden in de tuin van Fobe gevonden. - Florian Van Eenoo photonews 








Archiefbeeld van Christian Fobe op de eerste dag van zijn assissenproces. - BELGA 











